
historyczny

na test krąg

Poziom trudności: Średni

1. 1.    Przyjęcie chrześcijaństwa przez Polskę oznaczało jej wejście do rodziny państw

chrześcijańskich Europy Zachodniej. Było ważne dla Polski także dlatego, że:

A - a) Mieszko mógł niezwłocznie rozpocząć wojnę z Cesarstwem;

B - b) podnosiło autorytet władcy wobec poddanych;

C - c) Mieszko mógł koronować się na króla;

D - d) Mieszko podjął misję chrystianizacji Rusi.

2. 2.  Odważna polityka Bolesława Śmiałego skończyła się jego klęską i wygnaniem.

Bezpośrednią przyczyną opuszczenia Polski przez niego był (o):  d) papież przestał popierać

Bolesława, żądał jego ustąpienia.

A - a) konflikt króla z biskupem krakowskim, Stanisławem, i jego śmierć;

B - b) protest Niemców oburzonych koronacją Bolesława;

C - d) papież przestał popierać Bolesława, żądał jego ustąpienia.

3. 3. W którym, z podanych szeregów wymieniono postacie, które mogły się spotkać: .

A - a) św. Wojciech, Mieszko I, Bolesław Śmiały;

B - b) biskup Jordan, Bolesław Chrobry, Mieszko I;

C - c) Kazimierz Odnowiciel, Otto III, Bolesław Krzywousty;

D - d) Bolesław Chrobry, Grzegorz VII, Bolesław Śmiały.

4. 4. Na zjeździe gnieźnieńskim w 1000 roku cesarz Otton III ofiarował Bolesławowi

Chrobremu:

A - a) berło i złote jabłko;

B - b) koronę i srebrny krzyż;

C - c) diadem cesarski i włócznię;

D - d) szaty św. Wojciecha.

5. 5. Przysłowie „Zastał Polskę drewnianą, a zostawił murowaną&quot; dotyczy:

A - a) Władysława Łokietka;

B - b) Kazimierza Wielkiego;

C - c) Władysława Jagiełły;
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D - d) Mieszka Starego.

6. 6. Bitwa pod Grunwaldem w 1410 roku odbyła się dnia:

A - a) 9 lipca;

B - b)  10 lipca;

C - c)  14 lipca;

D - d)  15 lipca
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